
ATA DA VIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 04 DE NOVEMBRO DE 2024. 

Presidência do vereador Ernane Moreira Dias 
Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus, que ilumine e capacite todos 
durante esta reunião. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os 
vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Darcio Silva Neto (MDB), Francisco 
Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), 
Moacir Aparecido de Queiroz (MDB), Maria Aparecida de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). 
Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. Em seguida foi ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: LEITURA DOS 
SEGUINTES PROJETOS DE LEIS: Nº 24 que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 
suplementar por excesso de arrecadação e dá outras providências”; Nº 25 que “Ratifica o quarto 
termo aditivo ao contrato de Consórcio Público e a alteração dos objetivos do Consórcio 
Intermunicipal para o Desenvolvimento Sustentável da Região de São Sebastião do Paraíso/MG – 
CIDASSP, passando de Consórcio Unifilitário para Multifinalitário, e dá outras providências”. 
INFORMADO PELO PRESIDENTE: 1 – que estão sobre as mesas cópia do Projeto de Resolução nº 
03 que “Dispõe sobre a reforma do Regimento Interno da Câmara Municipal/MG. Tendo 
solicitado aos vereadores que verifiquem uma data para ser realizada reunião para leitura da 
reforma menciona, para análise, entendimento e posterior votação da mesma; 2 – que estão 
sobre as mesas cópia de documento da Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de 
Água e de Esgotamento Sanitário – ARSAE, referente ao aviso de prorrogação da consulta pública 
nº 55/2024. SOLICITADO PELO PRESIDENTE: Que os membros da Comissão de Finanças e 
Orçamento, vereadores Darcio Neto, Gabriel Queiroz e Ryan Cesar que agendem junto ao 
assessor jurídico, reunião desta comissão para análise do Processo da Prestação de Contas do 
Prefeito referente ao Processo nº 1148055 – Exercício 2022. Após discussões entendeu-se que 
não só a comissão deveria se reunir, mas, também todos os demais vereadores. E após acordo 
os vereadores decidiram se reunir no dia 11/11/24 às 17:30 horas no Plenarinho para análise da 
referida prestação de contas. Após, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, sendo concedidos dez 
minutos para cada vereador se manifestar. Iniciando sua fala O PRESIDENTE comentou sobre 
episódio ocorrido no fim de semana envolvendo cidadão fortalezense e seguranças contratados 
para trabalhar em evento ocorrido no calçadão da Praça da Matriz. Relatou que devido ao fato o 
prefeito já tomou as providências necessárias e não será a mesma equipe que irá trabalhar 
durante os dias da festa do peão de Fortaleza. Continuando o Presidente disse que quando falam 
de segurança, as pessoas imaginam um tipo de ação, mas, os mesmos agem totalmente 
diferentes. Disse que segurança é para evitar uma briga e para acalmar as pessoas diante de 
alguma confusão, mas, o que está acontecendo em Fortaleza é que os seguranças estão 
totalmente fora de controle, pois, estão agredindo as pessoas, tumultuando e desta forma toma-
se proporção completamente diferente. Disse que o prefeito está presente na reunião e deve 
falar no assunto e que está falando porque como vereador foi cobrado pela população durante os 
eventos que vem acontecendo estes episódios. Comentou que em 2023 no parque de exposições 
aconteceu com o cidadão Marconi e no último fim de semana com o cidadão Jackson, tendo o 
Presidente dito que os seguranças estão usando de força excessiva numa situação que 
possivelmente nem era uma briga e com isso os seguranças estão tumultuando mais. Após 
agradeceu a presença dos vereadores eleitos Renan Queiroz e Adriano Queiroz. No uso da palavra 
O VEREADOR DARCIO SILVA NETO, cumprimentou todos de modo geral e o prefeito presente na 



sessão. Em relação ao episódio dos seguranças o vereador disse que o Presidente disse tudo, pois, 
os seguranças são contratados para dar segurança e não para brigar e tumultuar. Disse que o que 
sente é que quando passa pelos seguranças eles olham como se quisessem intimidar as pessoas. 
Relatou que não está falando por si só, pois, outras pessoas percebem isso também, e desta 
forma cria-se uma rixa entre os seguranças e a população. Informou que a diretora do 
departamento de saúde passou por situação constrangedora, pois, tentou fazer um pedido aos 
mesmos os quais foram para cima da mesma, falando alto com a referida diretora. Parabenizou o 
prefeito pelas providências tomadas. Em seguida comentou que em 28/10 foi comemorado o dia 
do servidor público, tendo parabenizado os vereadores Cida Queiroz e Moacir Queiroz, 
parabenizando também os demais colegas da Casa, se desculpando por não ter feito mensagem 
antes, mas, gostaria de dar um abraço a todos os servidores que são as pessoas que no dia a dia 
ajudam o município a se desenvolver cada vez mais. Após disse que já falou com o chefe do setor 
de máquinas, mas, que irá fazer requerimento para ficar documentado. Fez requerimento ao 
chefe do setor de máquinas para que seja feita limpeza de mata burro na propriedade do Sr. 
Fernando esposo da Beth, no local conhecido como Vitor Hugo. Na sequência comentou que em 
outras oportunidades já falaram em reunião e também foram feitos pedidos, mas, não teve jeito. 
Comentou que na Rua São João existe problema de água que fica parada na porta da residência 
da Sra. Divan Vidigal. Frisou que não é somente a água do pátio que fica parada no local, mas 
também, água de chuva e o que vem de sujeira das outras ruas fica empossada na porta da 
garagem da cidadã. Relatou que é leigo no assunto, mas, que precisam encontrar uma solução. 
Disse não saber o custo, mas, talvez se fizesse canaleta cortando a beira da calçada onde é o meio 
fio e fizesse ali uma grade de ferro que suportasse o peso de um veículo pode ser que daria certo. 
Frisou que isso é uma idéia e que quando a água chegasse no local a mesma escorreria para a 
boca de lobo localizada em frente a residência do Sr. Omélio. Pediu a palavra o vereador Moacir 
Queiroz para relatar que entende que naquele local seria muito longe para fazer o que o colega 
propôs devido a queda. O vereador Darcio disse que é apenas uma idéia que não sabe se irá dar 
certo ou então que façam conforme já sugerido anteriormente, ou seja, a construção de boca de 
lobo na esquina. Ao final disse que não irá fazer requerimento porque o prefeito está presente, 
porque já foi feito anteriormente, este assunto já foi muito discutido anteriormente, que fica 
muito repetitivo, mas, como recebeu pedido de cidadão voltou a falar, tendo em vista, ser anseio 
da população. Em seguida agradeceu ao prefeito pelo convite para participar da festa do peão. Na 
sequência disse que observou sua conta de água e nela consta o uso de recursos hídricos no valor 
de um real e quatro centavos, tendo questionado o que é isso. O VEREADOR MANOEL GALDINO 
PROENÇA cumprimentou todos os vereadores, aos seguidores das redes sociais e da rádio, ao 
prefeito presente na reunião, aos vereadores eleitos Adriano e Renan, e a cidadã Celani. Em 
seguida comentou que na Rua Padre Licinio desce rede de esgoto a qual passa pela residência do 
Sr. Jhony Prado, saindo na propriedade do Sr. Antonio Aleixo o qual está com dificuldades, pois, 
em sua propriedade passa cano de 100 e de vez em quando está tendo que usar ferro para 
desentupir. Fez requerimento com a participação do vereador Darcio Neto ao executivo 
requerendo seja feita visita ao local para verificar a situação e se possível colocar manilha para 
sanar o problema, pois, irá aumentar a vazão. Tendo enfatizado que o Sr. Antonio Aleixo não 
usa a referida rede esgoto. Que a mesma apenas passa em seu terreno. Em seguida parabenizou 
todos os servidores públicos, pedindo que Deus abençoe e dê muita saúde a todos. Em relação 
aos seguranças o vereador disse que é bom substituir e que antes de iniciarem seus trabalhos 
devem ser orientados de que estão a trabalho para separar brigas e não para bater nas pessoas 
igual estão fazendo, pois, estão agredindo e com isso as pessoas ficam com medo de participar 



das festas. Frisou que tais seguranças estão ganhando para isso, então precisam fazer o serviço 
direito. Em relação ao requerimento sobre a rede de esgoto o vereador Darcio pediu a palavra 
para relatar que na residência de sua filha existe grande dificuldade neste sentido, pois, a 
manilha é pequena e não comporta a quantidade de resíduos e há dias que o esgoto volta na 
residência da mesma. Em seguida O VEREADOR RYAN CESAR SILVA cumprimentou todos de 
modo geral, parabenizou ao prefeito pela atitude tomada em relação aos seguranças.  Disse que é 
com grande alegria que cumprimenta os amigos Adriano Queiroz e Renan presentes também na 
sessão, assim como as cidadãs Celani e Franciele agradecendo a todos pela presença. Em seguida 
parabenizou o prefeito e toda equipe pela atitude tomada em relação aos seguranças, pois, 
assistiu a cena e foi muito constrangedora. Comentou que não é assim que as coisas funcionam, 
que os seguranças são para apaziguar as brigas, para não deixar as mesmas crescerem. Relatou 
que ouviu de muitas pessoas que estão sem jeito de ir nas próximas festas, mas, com a atitude do 
prefeito traz mais conforto. Após relatou que esteve no cemitério municipal e verificou que a 
reforma está ficando boa, tendo dito que a cidade só tem a ganhar, tendo ainda parabenizado a 
administração e toda equipe responsável pelo trabalho. Após O VEREADOR GABRIEL LOURENÇO 
DE QUEIROZ cumprimentou os vereadores, servidores, o prefeito, os demais presentes e todos 
que acompanham a reunião pela rádio e redes sociais. Aos vereadores eleitos desejou boas 
vindas e que façam nesta Casa uma boa legislatura e um bom trabalho. Tendo ao final dito que 
aguardaria os trabalhos da Câmara. Após O VEREADOR APARECIDO DONIZETE ROSA AMARAL 
cumprimentou todos de modo geral e disse que aguardaria pelos trabalhos da Câmara. Após O 
VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou vereadores, servidores, prefeito e 
demais pessoas presentes na reunião. Quanto as questões dos seguranças o vereador disse que 
os colegas Darcio e Ernane já falaram do assunto. Disse que viu o vídeo e que o segurança que fez 
o que fez é desleal, não é preparado porque quem é preparado não faz o que o segurança fez. 
Relatou que não tem porque dar um murro em uma pessoa que não está brigando e se caso o 
cidadão, por exemplo, batesse a cabeça no meio fio era perigoso o rapaz vir a falecer. Falou que 
pessoa como o referido segurança é sem capacidade, sem preparo e não têm condições de 
trabalhar numa festa, pois, o vereador entende que segurança e para ajudar. Parabenizou o 
prefeito pela atitude tomada antes que acontecesse algo pior, pois, este vereador ouviu dizer que 
tais seguranças entraram no banheiro e queriam bater em algumas pessoas que estavam naquele 
local. Pediu a palavra o vereador Ryan para dizer que soube que alguns cidadãos fortalezenses 
foram a passeio até a cidade de Pratápolis e que os mesmos seguranças disseram: “É vocês 
aqui?”, ou seja, usando tom de voz ameaçador também. O vereador Moacir disse ter tido 
informação de que falaram para o cidadão Gustavo Penido, sobrinho da vereadora Cida Queiroz 
que os seguranças disseram ao mesmo que o próximo seria ele. Ao final disse que aguardaria a 
votação dos projetos. Em seguida O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES 
cumprimentou todos os vereadores, servidores, aos presentes na sessão e aqueles que 
acompanham pela rádio e redes sociais e também o prefeito presente na reunião. Quanto ao 
problema dos seguranças disse que parabeniza o prefeito pelas atitudes tomadas tendo resolvido 
o problema. Esclareceu que os seguranças não foram contratados pelo fato de apenas um dele 
ser do jeito que é e agir como agiu. Informou que é feita licitação, que os funcionários da empresa 
ganhadora vem para o evento para realmente dar segurança e não para arrumar encrenca e 
agredir as pessoas. Que não tem nada contra a empresa da qual tais seguranças trabalham, mas, 
conforme dito pelo vereador Moacir, este segurança que agrediu o cidadão se diz profissional, 
mas, não é. Se lembrou de época em que aconteceu festa de peão e que um segurança foi 
separar briga e foi agredido, mesmo assim contornou a situação e resolveu o problema. Relatou 



que pelo que viu no vídeo o segurança deu um murro no cidadão Jackson que tinha apenas 
chegado ao local. Que não tem nada contra ninguém, mas, o cidadão Jackson é comportado, não 
arruma encrenca. Frisou que não está defendendo o cidadão, porém, está falando a realidade, 
pois, a verdade cabe em qualquer lugar. Pediu a palavra o Presidente para relatar que os 
vereadores não estão condenando toda a classe de seguranças, pois, existem os que fazem seu 
trabalho de forma correta, mas, existem alguns que não são preparados, e parecem bandidos. 
Tendo o vereador Francisco Ronivaldo questionado que situação é esta que ao invés de os 
seguranças contornarem a situação, chegam é querendo matar. Dito pelo Presidente que o jeito 
que os seguranças usam para abordar as pessoas é errado porque chegam enforcando, dando 
“mata leão”, pancada. Pediu a palavra o vereador Moacir Queiroz para relatar que a as pessoas 
não vêem a polícia militar bater nos cidadãos, que quando prendem uma pessoa coloca no carro 
e leva para onde tem que levar. Em seguida o vereador Francisco Ronivaldo questionou a 
servidora da Câmara em relação a resposta de ofício expedido para o delegado, se foi recebida 
apenas a resposta por áudio e se os demais não comentaram mais nada, não responderam ou 
não fizeram contato para agendar dia de reunião no Chapadão, respondido que a resposta por 
enquanto foi recebida apenas o áudio o qual foi encaminhado ao vereador.  Dito pelo vereador 
que no Bairro Chapadão está uma calamidade, pois, estão ocorrendo de três a quatro assaltos por 
semana e por isso perguntou sobre as repostas de ofícios, pois, se tivessem respondido iria 
verificar sobre agendamento de reunião para saber que atitude tomar porque não há condições, 
pois, até nas residências que não tem moradores estão entrando e levanto até transformador de 
energia. Após disse que gostaria que o prefeito explanasse sobre a seguinte situação: que estava 
vindo do Loteamento Oraida II para o Centro e foi questionado por duas cidadãs em relação a 
comentário feito na Câmara de que o Deputado Marcelo Álvaro Antonio havia depositado na 
conta da prefeitura o valor de quatrocentos e cinqüenta mil reais para a infraestrutura do 
referido loteamento, e que tais cidadãs pediram ao vereador que perguntassem ao prefeito se 
este valor já foi gasto ou ainda será. Em seguida disse que não iria fazer requerimento, mas, 
gostaria que o prefeito falasse com o chefe do setor de máquinas, pois, infelizmente na subida da 
ponte apareceu encravador, porém, está fácil de resolver, e se as vezes esperarem para resolver 
daqui um tempo a situação ficará mais complicada pelo fato de ser subida e de haver muitos 
caminhões pesados que trafegam pelo local e se aparece trator para arrastar, aparece outro 
caminhão que fica atolado e com isso a situação vai se complicando, mas, se jogarem um 
caminhão de cascalho já resolve o problema. Ao final disse que aguardaria a votação dos 
projetos. A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ cumprimentou todos os vereadores, 
servidores e todos que estão acompanhando a reunião pelo rádio e redes sociais. Cumprimentou 
o prefeito e os vereadores eleitos que também estavam presentes, assim como a cidadã Celani 
que na reunião anterior foi convidada a voltar para esta sessão e está presente. A vereadora 
comentou que tinha dois comentários para fazer, mas, que não tem muita paciência e como 
reside perto da prefeitura a mesma vai até o local e amola o prefeito por lá mesmo. Relatou que 
como solicitaram da mesma, ala já falou com o prefeito sobre a lâmpada da esquina da Telemig 
que a noite está piscando e já tem vários dias. Que nesta data a referida lâmpada ficou acesa o 
dia todo. Informou que também já falou com o prefeito sobre grade de boca de lobo na Rua Santa 
Cruz perto da residência do Sr. Júlio Cesar Pereira porque realmente o serviço não ficou bom 
inclusive a grade já se soltou novamente. Disse que falou com o prefeito que naquele local precisa 
ter uma alternativa porque as máquinas pesadas quando vão virar passam pela grade. Que não 
está falando que está errado até porque não tem outro lugar para os motoristas virarem. 
Informou que está falando em reunião porque as pessoas fazem as solicitações e se ela não disser 



poderão pensar que a mesma não falou do assunto, entretanto vai direto a prefeitura fala 
pessoalmente e possivelmente o prefeito já deve ter tomado providência. Após sugeriu o envio 
de requerimento do Plenário ao executivo requerendo seja encaminhado projeto de lei de 
concessão de abono de natal aos servidores públicos municipais, inclusive aos aposentados. A 
sugestão foi acatada. Tendo a vereadora dito que não sabe se existe esta possibilidade, porém, 
acredita que o prefeito irá consultar o procurador jurídico para tomar esta decisão. Pediu a 
palavra o vereador Francisco Ronivaldo para dizer que concorda e acha mais que justo a 
concessão do abono porque todo dia é dia do servidor público e este profissional precisa ser 
lembrado porque sempre falou e fala que a alma da administração é o funcionário público. Sobre 
incluir os aposentados a vereadora Cida Queiroz disse que os mencionou porque querendo ou 
não os mesmos já contribuíram muito para o município e posteriormente aposentaram. O 
Presidente questionou quantos são os aposentados, respondido pela vereadora que nesta sessão 
a mesma não sabe falar o número exato entretanto trará a informação na próxima reunião. 
Informou que pediu ao prefeito porque o IMPRESFORT não pode repassar nenhum abono. 
Questionado pelo vereador Darcio o motivo de o IMPRESFORT não poder dar este abono, 
respondido pela vereadora que existe uma lei. O vereador Darcio disse que foi questionado a este 
respeito, mas, que deixou para questionar quando o projeto chegasse a Casa, mas, já que foi 
colocado em discussão nesta reunião então informa que foi procurado por um aposentado o qual 
fez este questionamento. Esclarecendo a vereadora disse que existe lei, que quando aposenta o 
servidor já não tem mais direito no auxilio alimentação. Comentou que em Itaú de Minas 
antigamente os aposentados tinham direito ao auxilio alimentação que na verdade era uma cesta 
básica, mas, atualmente isso não acontece mais para quem está se aposentando atualmente e o 
recebimento desse cesta acontece somente para os funcionários mais antigos que tinham direito 
adquirido. Relatou que a legislação muda muito e que a legislação de Fortaleza é diferente. Fez 
uso da palavra o assessor jurídico para esclarecer que o salário dos aposentados não pode ter 
verba assessória, ele é fixo, tendo citado exemplo dos vereadores que não podem ter verba de 
representação e para os servidores no caso do abono a Constituição não autoriza. Ao final a 
vereadora disse que aguardaria os trabalhos da Casa. Em seguida foi instalada a ORDEM DO DIA 
com a seguinte pauta: Votação das urgências especiais dos projetos de leis nº 24 e 25, 
aprovadas por unanimidade. Votação em turno único do Projeto de Lei nº 24 que “Autoriza o 
Poder Executivo a abrir crédito suplementar por excesso de arrecadação e dá outras 
providências”, aprovado por unanimidade. No uso da palavra o vereador Darcio deixou claro ser 
de acordo porque este valor é para o asfaltamento da estrada sentido Jacuí. O vereador Moacir 
parabenizou o prefeito Adenilson pela conquista e disse que muitos tentaram, prometeram, mas, 
não cumpriram. A vereadora Maria Aparecida relatou que é de acordo e que é importante 
esclarecer que se os vereadores barrarem o prefeito não faz. Disse que as vezes os projetos caem 
nas mãos dos vereadores e os mesmos não falam o suficiente da importância dos mesmos. No 
caso especifico do PL nº 24 os nove milhões e seiscentos mil estão em conta, os vereadores têm 
que votar, a licitação já foi feita, e este valor será pago gradativamente de acordo com as 
medições da obra que forem fazendo. Que provavelmente o pagamento não será neste mandato, 
mas, o valor estará em caixa e o próximo prefeito dará andamento. Deixou claro que é um 
recurso que entrou em conta neste ano e não tem como ser desviado e se não fizer o serviço o 
dinheiro tem que ser devolvido, tendo ressaltado que este recurso é destinado para o asfalto. No 
uso da palavra o Presidente também informou que antes de trazer o projeto ao Plenário os 
vereadores já tinham discutido o mesmo no plenarinho inclusive sobre a votação da urgência 
especial, pois, desta forma o projeto recebe votação única e desta forma agiliza os trâmites para a 



lei chegar o mais rápido possível na Caixa. No uso da palavra o vereador Francisco Ronivaldo disse 
que estas explicações são boas porque muitas pessoas dizem que tudo que o prefeito pede os 
vereadores fazem. Votação em turno único do Projeto de Lei nº 25 que “Ratifica o quarto termo 
aditivo ao contrato de Consórcio Público e a alteração dos objetivos do Consórcio Intermunicipal 
para o Desenvolvimento Sustentável da Região de São Sebastião do Paraíso/MG – CIDASSP, 
passando de Consórcio Unifilitário para Multifinalitário, e dá outras providências”, aprovado por 
unanimidade. Novamente com a palavra o vereador Darcio Neto relatou que quando o município 
decidiu parar com as atividades da usina de reciclagem e aderiu ao Consórcio, os vereadores 
foram muito criticados, mas, atualmente é possível ver que quase todo mês estão aprovando 
adesões de mais municípios ao referido consórcio, tanto que neste projeto foram mais cinco 
municípios que aderiram ao consórcio. O vereador Francisco Ronivaldo disse que conforme 
explicado pelo prefeito, a aprovação deste projeto para a adesão de mais municípios ao consórcio 
irá reduzir o valor da taxa para Fortaleza. A vereadora Cida Queiroz concordou com o colega 
Darcio sobre terem sido criticados, mas, atualmente ninguém foge disso, pois, todos os 
municípios estão aderindo. Leitura e votação dos requerimentos apresentados nesta reunião, 
aprovados por unanimidade. Antes de encerrar o Presidente concedeu a palavra ao prefeito que 
após cumprimentar todos os presentes e ouvintes das redes sócias e rádio, iniciou sua fala 
desejando boa sorte para os vereadores eleitos Adriano e Renan presentes na reunião. Disse que 
todos já conhecem os trabalhos, tendo desejado boa sorte aos reeleitos também. Comentou que 
sempre fala com muito orgulho de estar junto dos vereadores atuais porque nada depende 
somente do prefeito, mas, sim dessa união, desse trabalho, pensando na população de Fortaleza 
de Minas, tendo dito que cada um tem sua contribuição. Em relação ao problema com o 
segurança disse que quando ficou sabendo que ocorreu este incidente de imediato foi feito 
contato com o Sr. Arnaldo Gomes o qual ganhou a licitação tanto da festa do baile da rainha, 
quanto da festa do peão. Disse que tudo foi incluído em uma licitação e a primeira coisa que fez, 
inclusive se encontrou pessoalmente com o Sr. Arnaldo porque está instalando as arquibancadas 
e palco, e solicitou a troca desses seguranças porque já virou uma rixa. Deixou claro que não é 
todo segurança que tem habilidade de contornar situações e a troca é para evitar maiores danos 
porque quando faz festa o intuito é trazer para a população diversão. Relatou que infelizmente 
houve alguns incidentes então de imediato solicitou a troca dos seguranças. Informou que não 
sabe qual o motivo, e disse entender que agressão não leva a lugar nenhum. Quanto aos 
servidores públicos, parabenizou a todos porque a administração não trabalha sozinha. Em 
relação ao mata burro do Sr. Fernando disse que irá passar para o chefe do setor de máquinas. 
Quanto a água que desce pela rua do pátio, disse que já havia pedido a construção de bueiro do 
lado cima, canalizar, passando a manilha para o lado de baixo porque a água que cair já escoa 
direto. Tendo dito que isso seria igual o aumento feito próximo do Sr. Omelio onde o cano era 
fino e fizeram uma vazão de água maior. Disse que irá verificar a melhor maneira com o 
engenheiro e que entende que existe sim esta possibilidade. Sobre esgoto da Rua Padre Licinio 
citada pelo vereador Manoel, disse que também irá verificar junto ao engenheiro. Em referência a 
reforma do cemitério informou que era uma situação que se sobrasse recurso iria fazer porque 
evita serviço de carpir, barro e etc. tendo dito que iria melhorar muito. Relatou que queria que 
este serviço terminasse antes do dia de finados e graças a Deus deu certo, e o mesmo foi 
concluído. Em relação ao calçamento do Loteamento Oraida II acha que não vai dar tempo de 
fazer, mas, os compromissos continuam de pé e tudo aquilo que der conta de fazer quer terminar 
e se não der pelo menos quer deixar licitado e com dinheiro, pois, uma das coisas que sempre fala 
é que não faz compromisso se não tiver certeza de que o dinheiro irá sair. Quanto a subida da 



ponte citada pelo vereador Francisco Ronivaldo disse que iria falar com o chefe do setor de 
máquinas, mas, provavelmente não será muito rápido porque se colocar o cascalho molhado a 
situação fica pior mas, assim que tiver oportunidade vai solicitar a manutenção. Sobre a lâmpada 
perto da Telemig informou que a vereadora Maria Aparecida já havia falado com o mesmo e que 
está verificando se há mais alguma lâmpada com defeito porque a licitação reza que tem que 
pagar mesmo não gastando o total de horas para o guincho vir e fazer a troca. Comentou que 
outra questão que também pediram que são algumas telhas que ficaram fora da igreja, o qual 
respondeu que quando o caminhão vier pedirá para arrumar, mas, vir somente para este fim fica 
em mais ou menos mil e quinhentos reais. Salientou que devem juntar uma coisa e outra para 
não ficar caro para os cofres públicos. Em relação a grade da Rua Santa Cruz perto do Sr. Julinho, 
disse que irá verificar o que pode ser feito, que a vereadora Cida também já havia falado e que as 
vezes daria certo fazer conforme feito perto da residência do Sr. Omélio colocando lâmina da 
patrol para dar suporte e não afundar. Quanto ao abono de natal disse que não tem como falar se 
vai dar uma determinada quantidade em dinheiro, porque dia 05/11 é o último dia dado aos 
responsáveis pelos setores da prefeitura para repassar ao setor de compras tudo o que for gastar 
até o fim do ano, do contrário será adquirido somente o que for emergência e que não tem como 
esperar senão não conseguem fazer o fechamento, pois, são muitos serviços, então quem fizer o 
pedido até dia 05 ótimo, quem não fizer, só se for uma grande emergência porque não irá deixar 
comprar mais. Mas, assim que tiver noção do que poderá fazer irá falar sobre. Sobre a 
possibilidade de conceder também aos aposentados disse que irá analisar juridicamente, mas, irá 
trazer em reunião. Quanto ao projeto aprovado nesta reunião referente ao asfalto, disse que 
assim que assinar a lei já irá liberar a ordem de serviço e o engenheiro da empresa disse que se 
esta ordem sair até dia 08/11 que provavelmente se der uma estiada, na próxima semana os 
maquinários já serão deslocados para Fortaleza. O prefeito disse que acha que dará para começar 
de imediato. Que é um sonho muito antigo de todos os fortalezenses. Quanto ao asfalto de Jacuí 
para Fortaleza disse que se não tiver enganado já começaram a fazer as demarcações, tendo 
explicado que o de Fortaleza atrasou muito porque foi necessário mexer três vezes no projeto, 
mas, agora o dinheiro está em conta e a liberação será imediata. Disse que se conseguir ao menos 
iniciar, uma parte grande do asfalto será concluída porque tem a chuva, mas, também tem a 
estiagem. Sobre o CIDASSP disse que é aquilo que sempre conversaram, que a entrada de mais 
municípios diminui bastante o valor para os municípios que já são consorciados. Relatou que a 
tendência é de que todos os municípios vão aderir ao consórcio porque não é mais permitido ter 
vala ou fazer de qualquer maneira o descarte do lixo. Sobre o recapeamento disse que terminaria 
nesta data, mas devido as chuvas não foi possível, mas, estão quase terminando. Comentou que 
fez um compromisso com algumas pessoas que pediram para construir quebra mola, e só para 
esclarecer, o recapeamento não pode fazer quebra mola, para isso acontecer tem que ser quando 
fizer serviço de tapa buraco o qual já foi feita licitação para estar fazendo os quebra molas. Disse 
que quando terminarem o recapeamento já irão passar fazendo os quebra molas visando evitar 
acidentes. Após informou que será feito levantamento de tudo que foi feito neste mandato e irá 
transmitir pelo telão no parque de exposição nos dias da festa do peão. Enfatizou que os 
compromissos que fez com a população no mínimo noventa e nove por cento irá conseguir 
cumprir. Pediu a palavra o vereador Moacir para parabenizar o prefeito pela reforma do hospital, 
na oportunidade comentou sobre os toldos da portaria que foram retirados para a referida 
reforma, tendo questionado se serão colocados novamente ou se ficará sem os mesmos, tendo 
frisado que tais toldos fazem falta para quem chega ao local tanto em período chuvoso como no 
sol muito quente. Disse que gostaria de pedir para cimentar o trecho da quadra para baixo, mais 



precisamente do lado da cozinha. Respondido pelo prefeito que os toldos serão colocados, que 
apenas não sabe se serão colocados toldos reformados ou novos, mas irá colocar. Em relação a 
cimentar, disse que irá verificar a questão, mas, não vai fazer promessa, mas, se possível quer 
fazer garagens descendo visando aumentar porque estão aumentando a quantidade de veículos. 
Disse que nesta data chegou mais um, há poucos dias chegaram dois que já foram emplacados, 
tendo informado ainda, que está chegando mais uma van. Informou ainda que irá verificar e se 
esforçar e se der tempo irá construir estacionamento no PSF em terreno da prefeitura sentido 
residência do Sr. Itamar. Pediu a palavra o vereador Darcio Neto para agradecer ao prefeito por 
ter disponibilizado veículo para o veterinário um veículo para atender a população, facilitando os 
atendimentos. Em resposta o prefeito disse que deu certo e que devagarzinho as coisas vão 
sendo colocadas no lugar. Ao final o prefeito disse que tem mais é que agradecer a cada um dos 
vereadores. Que o asfaltamento para Jacuí é uma coisa que foi esperada e isso não é mérito só do 
prefeito, mas também, de todos os vereadores e de toda população que terá este benefício. Ao 
final agradeceu ao Presidente e aos demais vereadores. Tendo o Presidente lembrado que a Casa 
está sempre à disposição. Nada mais a tratar o Presidente convoca todos os vereadores para a 
vigésima nona reunião ordinária da segunda sessão legislativa da décima quinta legislatura a 
realizar-se no dia 11 de novembro de 2024 às 18:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após 
declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada será assinada 
pelos presentes. __________________________________________________________________ 
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